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MÉDICO/DERMATOLOGIA

ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter um total de 50 (cinqüenta) questões, sendo 10 (dez) de Português, 10 (dez) de História do Paulista e 30 (trinta) de Conhecimentos Específicos.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.
· As bolhas do Cartão-Resposta para as questões de múltipla escolha devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova – já incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 2 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
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BOA SORTE !
LÍNGUA PORTUGUESA

TEXTO 01 para as questões de 01 a 10.

Neste fim de milênio, somos tão diferentes das mulheres antigas. O que mudou em nós? Tudo será positivo como nos dizem e foi outrora tão ruim como parece?

Na Idade Média, havia tecelãs inscritas em sindicatos; em todas as épocas, mulheres cultas escreviam, debatiam, influenciavam seu meio. Embora sempre em quantidade bem menor do que os homens, não eram exceções tão raras quanto nos parecem.

Nas últimas décadas, quebraram-se padrões estabelecidos durante longo tempo.Ainda não se firmaram outros que já nos possam servir de referência, tudo é muito recente, estamos mergulhados no olho do furacão. Não temos certeza das oportunidades que nos são oferecidas em cada esquina. Estamos fazendo bom uso delas ou ainda nos assustam demais? E esse medo: é infundado ou é razoável?

O que sabemos é que é preciso “ser feliz”. Banalizamos a felicidade como ausência de problemas, um estado de idiotia e irresponsabilidade, uma incessante animação obtida por recursos mágicos. 

Sentir-se bem na própria pele, ter uma idéia razoável do que se está fazendo de si: estamos conseguindo isso? Talvez tenhamos esquecido no baú do tempo coisas a recuperar, mais preciosas do que a mais ousada inovação. Permanecemos na adolescência, não trocamos a busca da felicidade pela procura da verdade pessoal.

Essa mulher do século que finda, gerenciadora de sua vida e sua profissão, menos algemada a convenções arcaicas, pode ser mais íntegra e mais realizada, mas não está mais livre. Corre risco de ficar aprisionada nas máquinas e organizações quanto às vezes se sentem os homens que as construíram.

Luft, Lya. O rio do meio. Ed. Record. São Paulo.p.53-55.

01. Ao se reportar à Idade Média, a autora
A) insere a mulher como uma figura plenamente excluída de todos os segmentos sociais.

B) expressa a relevância do papel da mulher diante da sociedade, tecendo um paralelo entre épocas distintas.

C) deprecia a imagem da mulher face o mercado profissional.  

D) elenca uma série de fatores que contribuíram para a inserção da mulher no mercado profissional.

E) atesta ter a mulher dessa época assumido uma posição deplorável e humilhante.

02. Com o último parágrafo, Lya Luft
A) opina sobre a mulher atual, criticando a sua inserção no mercado de trabalho.

B) emite um parecer através de um testemunho pessoal.

C) declara que, apesar dos avanços, a liberdade não se constitui realidade na vida da mulher atual.

D) convida todas as mulheres a se libertarem da escravidão masculina.

E) faz referência à organização feminina e a todos os cenários que promovem a construção humana.

03. Observe o fragmento abaixo.

“E esse medo: é infundado ou é razoável?” Sobre ele, em relação ao Texto 01, é correto dizer que 

A) se reporta a todas as conquistas alcançadas pela mulher em toda a sua trajetória de vida.

B) para se obter sucesso, é preciso ponderar sempre as ofertas do mercado.

C) vence na vida todo aquele que hesita e analisa minuciosamente todas as chances.

D) faz referência à gama de oportunidades que nos são apresentadas, gerando insegurança, provocando medo.

E) não cabe ao homem nutrir esse sentimento: é preciso ir à luta e vencer.

04. Sobre SINONÍMIA e ANTONÍMIA, observe os termos sublinhados e assinale a alternativa que não contém erro nos parênteses.

A) “Banalizamos a felicidade...”  (sinônimo: valorizamos)

B) “...uma incessante animação obtida ...” (antônimo: permanente)

C) “...menos algemada a convenções arcaicas...” (sinônimo: desvinculada)

D) “...quebraram-se padrões estabelecidos...” (antônimo: mantiveram-se)

E) “Essa mulher do século que finda...” (antônimo: inicia) 

05. Sobre as vírgulas existentes no fragmento “Essa mulher do século que finda, gerenciadora de sua vida e sua profissão, menos algemada...”, é correto dizer que
A) isolam termos que se referem a algo anteriormente declarado, denominado aposto.

B) separam orações que não possuem conectivos.

C) isolam a oração reduzida.

D) separam elementos de mesma função sintática.

E) isolam termos intercalados.

06. Sobre CRASE, observe os exemplos abaixo.

I.    “...menos algemada a convenções arcaicas...”

II.  “...quanto às vezes se sentem os homens que as construíram.”

Assinale a alternativa que não contém erro em sua declaração.

A) No item I, a crase é facultativa.

B) Nos itens I e II, inexiste nos termos sublinhados a presença da preposição A.

C) No item I, se o termo convenções estivesse no singular, obrigaria o uso da crase.

D) No item II, a crase existente nos termos sublinhado é facultativa.

E) No item II, apenas no segundo termo sublinhado, existe a presença da preposição A.

07. Em qual das alternativas, existe incorreção quanto à CONCORDÂNCIA NOMINAL ou VERBAL?

A) “Na Idade Média, havia tecelãs...” (2º parágrafo) – o verbo existente poderia ser substituído por existia, sem infringir as normas gramaticais vigentes. 

B) “Estamos fazendo bom uso delas ou ainda nos assustam demais?” (3º parágrafo) – o verbo sublinhado concorda em número e pessoa com o sujeito oportunidades.
C) “...mais preciosas do que a mais ousada inovação.” (5º parágrafo) – o termo sublinhado concorda em gênero e número com a palavra a que se refere, coisas .
D) “Corre risco de ficar aprisionada nas máquinas...” (6º parágrafo) – o termo sublinhado concorda em gênero e número com a palavra mulher .

E) “...quanto às vezes se sentem os homens que as construíram.” (6º parágrafo) – o verbo sublinhado concorda em número e pessoa com o sujeito os homens.
08. Observe os termos sublinhados dos itens abaixo.

I.
“Ainda não se  firmaram outros...”.

II.
“...que nos são oferecidas em cada esquina...”

III.
“...quanto às vezes se sentem os homens...”

IV.
“Nas últimas décadas, quebraram-se padrões estabelecidos...” 

Sobre COLOCAÇÃO PRONOMINAL, assinale a alternativa incorreta.

A) No item I, a próclise se justifica pela presença do advérbio de negação.

B) No item IV, o pronome sublinhado poderia se posicionar antes ou depois do verbo, sem infringir as normas gramaticais.

C) No item II, o pronome que atrai o termo sublinhado.

D) No item III, o pronome enclítico ao verbo se constituiria um erro gramatical.

E) No item III, a locução adverbial exige a próclise.

09. Ao se utilizar dos termos sublinhados nos períodos abaixo:

“ ... quebraram-se padrões...”  

“ ...estamos mergulhados no olho do furacão...”

“Talvez tenhamos esquecido no baú do tempo...” 

a autora faz uso de

A) uma figura de linguagem que consiste no emprego de uma palavra com sentido que não lhe é comum, denominada metáfora.

B) um recurso que expressa uma idéia contrária.

C) uma figura de linguagem que denota o exagero na mensagem fornecida.

D) palavras utilizadas, para amenizar a mensagem e não chocar o receptor.

E) termos que denotam uma relação de interpendência entre si.

10. Sobre FUNÇÕES DA LINGUAGEM, assinale a alternativa que contém erro.

A) “Dê um gelo na rotina.” (Função conativa)

B) “Vamos começar a aula?” (Função fática)

C) “No retrato que me faço – traço a traço- às vezes me pinto nuvem...” (Função emotiva)

D) O Texto 01, de Lya Luft, é exemplo da função metalingüística da linguagem.

E) Libertino = devasso. (Houaiss, Antônio. Mini Dicionário da Língua Portuguesa) – exemplo de função referencial.

HISTÓRIA DO PAULISTA

11. Em 1909, no município do Paulista, foi criada a primeira “Loja Paulista”, considerada posteriormente a matriz de um grande grupo do setor de tecidos, e o fundador Herman Theodor Lundgren e seus descendentes se tornaram grandes comerciantes em nosso Estado. (ALCÂNTARA, 2006). Sobre o grupo Lundgren, no município do Paulista, analise as afirmativas.

I.
A primeira Loja Paulista foi instalada em um prédio neo-barroco, na praça, próxima à casa grande dos Lundgren.

II.
Desde a criação, a Loja Paulista já usava o sistema de crediário.

III.
Com o desenvolvimento rápido e próspero do grupo Lundgren, a loja Paulista foi transferida para um prédio maior na Praça João Pessoa.

IV. 
Desde o início das Lojas Paulista, havia juros e correção monetária no sistema de crediário.

V. 
Os operários não tinham acesso à compra no crediário.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente I e IV são corretas.

B) Somente I, II e III são corretas.
D) Somente II, III e V são corretas.

C) Somente I e V são corretas.
E) Somente III, IV e V são corretas.

12. Os principais rios que banham a cidade do Paulista são Timbó e Paratibe, além do Riacho Mineira. Preencha a segunda coluna, de acordo com a primeira.

	COLUNA 1
	
	COLUNA 2

	(1) Rio Timbó

(2) Rio Paratibe

(3) Riacho da Mineira
	(    )

(    )

(    )

(    )

(    )
	O nome vem do Tupi Guarani “Pirá Ty Pe”, que significa “rio das águas claras dos peixes prateados”.

Deságua no mar em forma de estuário, próximo ao Pontal de Maria Farinha.

Divisa dos municípios do Paulista, dos vizinhos Recife e Olinda, ao sul.

Deságua no Rio Fragoso e, depois, fazendo junção com o rio Paratibe.

Em suas águas singram catamarãs, jet skis e pequenas lanchas.


Assinale a alternativa que contempla a seqüência correta.

A) 2, 1, 3, 3, 1.
B) 2, 1, 1,  3, 3.
C) 2, 3, 1, 3, 1.
D) 2, 2, 1, 3, 3.
E) 1, 3, 2, 1, 2.

13. A situação política do Paulista, antes e depois da Proclamação da República, sempre esteve ligada a Olinda até sua emancipação como município. Sobre isso, analise as afirmativas abaixo.

I. 
O distrito do Paulista separou-se de Olinda em 4 de setembro de 1935.

II. 
No mês da emancipação política, celebra-se a festa da padroeira, Nossa Senhora da Conceição.

III. 
No mesmo ano da emancipação política, o primeiro prefeito constitucional, Alfredo Lopes, assumiu a Prefeitura do Paulista.

IV.
Antes da Proclamação da República, Paulista era o 2º Distrito de Olinda.

V. 
Apesar da força política, nenhum membro da família Lundgren jamais ocupou cargo nas Prefeituras de Olinda e Paulista.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente I, II e V estão corretas.

B) Somente II, III e IV estão corretas.
D) Somente III, IV e V estão corretas.

C) Somente I e IV estão corretas.
E) Somente III e IV estão corretas.

14. A origem do nome da cidade do Paulista deve-se ao fato

I. 
de o coronel Berenguer de Andrade ter vendido o Engenho Paratibe de Baixo e toda a propriedade de Maranguape ao mestre de campo, Manuel Álvares de Moraes Navarro, natural do Estado de São Paulo.

II. 
de o mestre de campo, Manuel Álvares de Moraes Navarro, ter vindo de São Paulo, comandando “um terço de linha” para a guerra e conquista dos Palmares.

III. 
de o bandeirante Domingos Jorge Velho ser de origem paulista, contratado para acabar com o “Quilombo dos Palmares”. 

Assinale a alternativa correta.

A) Somente a III está correta.

B) Somente a II está correta.
D) Somente a I está correta.

C) Somente a I e a III estão corretas.
E) Todas estão corretas. 

15. Em 1932, ano da criação do Ministério da Educação e Saúde, no Paulista, a educação apresentava-se da seguinte forma:

I. 
havia escolas mínimas e escolas reunidas na área urbana, e algumas na zona rural.

II. 
a professora, nestas escolas, atendia, na mesma sala, a diferentes séries, sem limite de idade.

III.
algumas escolas eram mantidas pelo poder municipal e outras pela Companhia de Tecidos Paulista - CTP.

IV. 
a professora recebia formação na escola normal para assumir sua profissão.

V. 
na escola, aprendia-se a ler, escrever e ser artesão.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente I, III e IV estão corretas.

B) Somente III, IV  e V estão corretas.
D) Somente II, III e IV estão corretas.

C) Somente I, II e III estão corretas.
E) Somente I, III e V estão corretas.

16. Sobre a situação da saúde no município do Paulista, durante as décadas de 1940 e 1950, assinale a alternativa correta.

A) Com a criação da consolidação das Leis do Trabalho-CLT, em 1943, as parturientes operárias e esposas dos trabalhadores da Companhia de Tecidos Paulista passaram a ter assistência de grupos de parteiras na Maternidade do município.

B) A malária, na década de 1940, atingiu quase todo o território brasileiro, embora no Paulista, não tenha sido registrada.

C) A Companhia de Tecidos Paulistas-CTP cuidava da saúde das famílias arregimentadas para trabalhar na fábrica e obrigava-as a beberem o tradicional purgante de óleo de rícino em dose dupla.

D) A tuberculose, doença muito comum no nosso país, nesse período, não atingiu os operários das fábricas do município em decorrência da assistência à saúde e boa alimentação.

E) Em 1950, após a eleição de Agamenon Magalhães para governador do Estado, os sindicatos tomaram grande impulso, embora não tenham conseguido arrecadar, entre os operários associados, recurso suficiente para garantir a assistência médica e dentária aos trabalhadores.

17. Dentre as praias abaixo relacionadas, assinale aquela que não pertence ao município do Paulista.

.

A) Enseadinha.
B) Pau Amarelo.
C) Nossa Senhora do Ó.
D) Tamandaré.
E) Conceição. 

18. Assinale a alternativa correta acerca dos pontos turísticos naturais do Paulista.

A) Atravessando o Canal de Santa Maria, chegamos à Ilha de Itamaracá.

B) Da praia de Maria Farinha, lado oeste, atravessando o rio Paratibe, chegamos à Nova Cruz- Igarassu.

C) Maria Farinha se distingue das outras praias pelo aspecto pitoresco e pela existência do Rio Paratibe.

D) Paulista tem grande importância turística e histórica devido a suas capelas e pela Fortaleza Nossa Senhora dos Prazeres, em Nossa Senhora do Ó, além de outras atrações.

E) Nas ruínas do porto Arthur, navegando rumo ao norte, podemos observar o encontro do rio com o mar e avistar a Coroa do Avião.

19. A fábrica Poty foi o primeiro empreendimento do grupo Votorantim em Pernambuco, tendo sido fundada em 1942, na área da praia da Conceição e próxima a Maria Farinha. É verdadeiro afirmar que a fábrica Poty

I. 
recebeu esse nome em homenagem ao índio que se destacou nas batalhas, durante a Insurreição Pernambucana, Antônio Felipe Camarão.

II. 
tinha uma vila operária, construída pela empresa próxima à fábrica, atualmente em funcionamento com seus moradores nela instalados.

III. 
foi uma indústria pioneira no município e em Pernambuco, na fabricação de cimento.

IV. 
mantém uma escola de ensino fundamental, Núcleo Educacional José Ermírio de Moraes, contribuindo, significativamente, para o desenvolvimento sociocultural das comunidades próximas.

Assinale a alternativa correta.

A) Somente I, II e III estão corretas.

B) Somente II, III e IV estão corretas.
D) Somente III e IV estão corretas.

C) Somente I, III e IV estão corretas.
E) Somente I e II estão corretas.

20. As terras ocupadas pelo município do Paulista foram doadas pelo primeiro donatário da Capitania de Pernambuco, Duarte Coelho Pereira, ao seu cunhado
A) Jerônimo de Albuquerque.

B) Gonçalo Mendes Leitão.
D) Albuquerque Arcoverde.

C) Mem de Sá.
E) José Antônio Barbosa.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

21. Quanto à estrutura da epiderme, podemos afirmar que
A) possui as camadas nesta seqüência: basal, granulosa, espinhosa e córnea.

B) os melanócitos, na camada granulosa, são células dendríticas, principais responsáveis pela cor da pele.

C) a unidade epidermo-melânica é constituída de 10 a 36 queratinócitos para 1 melanócito.

D) os anexos cutâneos são representados exclusivamente pelos folículos pilo-sebáceos e unhas.

E) a hipoderme é constituída pelas regiões papilar e reticular, ricas em fibras colágenas.

22. Quanto à funcionalidade da pele, podemos afirmar que
A) as glândulas sudoríparas écrinas são estimuladas por fibras nervosas simpáticas e mediadores parassimpáticos.

B) a secreção sebácea que atua como agente lubrificante tem estimulação nervosa.

C) os raios ultra-violeta B penetram profundamente na derme, sendo os principais responsáveis por queimadura e envelheci-mento.

D) os raios ultra-violeta A penetram apenas na epiderme, sendo os principais responsáveis pelo câncer de pele.

E) é através da sudorese e rede vascular que a pele controla sensações de calor, frio, dor, pressão, vibração e tato.

23. Em relação ao eczema de contato, podemos afirmar que
A) o eczema, por irritante primário, ativa o sistema imunológico.

B) o eczema, por sensibilização, é mediado pela imunidade humoral.

C) é utilizado o teste epicutâneo na investigação etiológica do eczema por irritante primário.

D) a espongiose é um achado fundamental na histopatologia do eczema.

E) anti-histamínico tópico é bastante utilizado no tratamento do eczema.

24. Em relação ao eczema atópico, podemos afirmar que
A) é uma reação inflamatória crônica rescidivante que  sempre poupa as dobras de flexão.

B) tem início geralmente no nascimento, principalmente na área de fraldas.

C) na fase infantil, predominam liquenificação e escoriações.

D) os testes epicutâneos têm importância fundamental no diagnóstico etiológico.

E) o tratamento nas crises visa sedar o prurido com anti-histamínicos sistêmicos e controlar a inflamação com corticoesteródeos tópicos.

25. Em relação à dermatite seborréica, podemos afirmar que
A) no lactente é explicada através da estimulação pelos hormônios andrógenos maternos.

B) na puberdade, o seu aparecimento é um marcador precoce de infecção por hiv.

C) não existem relatos de influência por tensão emocional e Doença de Parkinson.

D) a isotretinoína oral é contra-indicação formal nos casos severos e eritrodérmicos de dermatite seborréica.

E) a doença de leiner aparece em idosos imunocomprometidos.

26. Em relação aos eczemas em geral, podemos afirmar que
A) a disidrose é uma forma crônica rescidivante de vesículas palmo-plantares.

B) o eczema de estase é próprio de membros superiores por deficiência de retorno arterial.

C) o tratamento do eczema de estase é realizado com corticóides tópicos nas úlceras, mas não nas áreas eczematizadas.

D) a neurodermite circunscrita ou líquen simples crônico é uma afecção imunológica sem qualquer relação com o prurido crônico.

E) a dermatite das fraldas é mediada pela imunidade celular, como alergia exclusiva ao material das fraldas descartáveis.

27. Em relação às farmacodermias, podemos afirmar que
A) o eritema pigmentar fixo é sempre causado por drogas.

B) o eritema polimorfo apesar das formas bolhosas, não tem relação causal possível com vírus herpes simples.

C) a síndrome de Stevens Johnson é uma farmacodermia extensa que sempre poupa mucosas.

D) a Necrólise Epidérmica Tóxica pode ser desencadeada por qualquer droga, exceto antiinflamatórios não hormonais e analgésicos.

E) a urticária responde, apenas, aos antihistamínicos h2, associados com corticóide oral.

28. Em relação às piodermites, podemos afirmar que
A) a sicose de barba, causada pelo Streptococcus pyogenes, é tratada com penicilina.

B) os estreptococos nefritogênicos encontrados no impetigo não bolhoso são apontados como responsáveis pela maioria dos casos de glomerulonefrite difusa aguda.

C) o hordéolo ou terçol é infecção de glândulas sudoríparas.

D) a erisipela é causada principalmente por estafilococus, de resposta não satisfatória ao uso de penicilina.

E) a síndrome da pele escaldada estafilocócica é freqüente em idosos e imunodeprimidos.

29. Em relação às piodermites, podemos afirmar que
A) o impetigo é um piodermite comum em crianças, atingindo camadas profundas da pele, deixando geralmente cicatrizes.

B) o furúnculo é uma infecção estafilocócica aguda do folículo piloso e glândula sebácea anexa.

C) a furunculose é o agrupamento de vários furúnculos, em placa única, aparecendo, preferencialmente na nuca de crianças.

D) o hordéolo é causado por estretococus.

E) o furúnculo em couro cabeludo de criança recebe o nome de antraz.

30. Em relação à hanseníase, podemos afirmar que
A) o tipo tuberculóide (tt) é multibacilar, mitsuda negativo.

B) o tipo virchowiano (ll) é paucibacilar, mitsuda positivo.

C) o grupo dimorfo (bb) é paucibacilar, mitsuda positivo ou negativo.

D) o grupo indeterminado é multibacilar, mitsuda positivo ou negativo.

E) o tipo tuberculóide (tt) é paucibacilar, mitsuda positivo.

31. Em relação à hanseníase, podemos afirmar que
A) hanseníase de Lúcio é uma forma rara de hanseníase tuberculóide com inflitração difusa.

B) a hanseníase históide (Wade) é uma forma especial de hanseníase virchowiana com nódulos hemisféricos ricos em bacilos.

C) a hanseníase nodular infantil é uma manifestação da forma virchowiana encontrada em crianças comunicantes de forma bacilífera.

D) a perda da sensibilidade ocorre primeiramente através da dolorosa, posteriormente, a térmica e, por fim, a tátil.

E) o teste mitsuda tem valor diagnóstico já que é negativo em 80% da população normal.

32. Em relação a micoses superficiais, podemos afirmar que
A) na pitiríase versicolor, a Malassezia Furfur é uma levedura lipofílica, que na forma filamentosa de Pityrosporum, produz manchas hipocrômicas.

B) a pitiríase versicolor pode se apresentar como manchas hipocrômicas, hipercrômicas ou eritematosas, com descamação furfurácea.

C) a tinea captis, dermatofitose comum em adultos, responde bem ao uso de derivados imidazólicos tópicos.

D) a tinha ungueal apresenta destruição da lâmina ungueal e matriz ungueal.

E) a tinha crural responde ao tratamento tópico com nistatina.

33. Em relação à candidíase, podemos afirmar que
A) Paroníquia vem acompanhada, além do edema peri-ungueal, de hiperceratose subungueal e onicólise.

B) a candidíase oral pode ser marcador de imunodeficiência, embora possa ser também encontrada em diabéticos e usuários de dentaduras.

C) na região das fraldas, apresenta borda elevada circinada, eritêmato-pápulo-escamosa, com involução central.

D) apresenta ao exame direto hifas septadas.

E) responde ao tratamento com griseofulfina oral.

34. Em relação a micoses profundas, podemos afirmar que
A) esporotricose apresenta lesões úlcero-vegetantes em mucosa oral.

B) a cromomicose é uma infecção granulomatosa, que determina lesões, principalmente, pápulo-nodulares e vegetante-verrucosas.

C) a paracoccidididomicose é uma infecção iniciada, principalmente, na pele com posterior quadro pulmonar.

D) a lobomicose é caracterizada por lesões, principalmente, pulmonares.

E) a paracoccidiodomicose tem como tratamento de eleição o cetoconazol.

35. Em relação às dermatoviroses, podemos afirmar que
A) as verrugas são dermatoviroses causadas pelo Papiloma Vírus Humano (hpv).

B) molusco contagioso é uma enfermidade de pele e mucosas, que, quando não tratada, tende a persistir por toda a vida.

C) os Herpes Vírus 1 e 2 persistem nos gânglios dos nervos motores após a infecção primária.

D) a varicela e o herpes zoster são duas entidades clínicas distintas causadas por vírus distintos.

E) são característicos da varicela a rápida progressão e o monomorfismo lesional em cada sítio afetado no mesmo momento.

36. Quanto às dermatoviroses, podemos afirmar que
A) o vírus do herpes simples é a principal causa do eritema polimorfo minor.

B) a varicela não pode ser adquirida através do contato com paciente acometido por herpes zoster.

C) a gengivoestomatite herpética é uma forma rescidivante causada pelo hsv 1.

D) não existe qualquer associação entre qualquer subtipo de hpv e neoplasia.

E) não existe qualquer associação entre a manifestação clínica do molusco contagioso e atopia.

37. Quanto à escabiose, podemos afirmar que
A) não acomete o couro cabeludo.

B) o período de incubação é de 3 semanas na infestação primária.

C) a sarna crostosa ou norueguesa é causada por uma variante distinta do Sarcoptes scabiei var. hominis.

D) o uso de escabicida deve-se prolongar até o desaparecimento de prurido.

E) a escabiose leva a quadro de hipersensibilidade e imunidade definitiva.

38. Quanto à pediculose, podemos afirmar que o(a)
A) encontro de lêndeas no couro cabeludo e pêlos é sinal de pediculose ativa.

B) pediculose do corpo tem o mesmo agente etiológico da pediculose do couro cabeludo.

C) pediculose do corpo tem o mesmo agente etiológico da pediculose do púbis (ftiríase).

D) ftiríase não é encontrada em criança.

E) ftiríase pode ser  considerada doença sexualmente transmissível.

39. Quanto às dermatozoonoses, podemos afirmar que
A) a miíase pode ser causada por qualquer larva de mosca que possa atingir pele lesada.

B) a tungíase é causada pela fêmea fecundada da Tunga penetrans, uma pulga hematófaga.

C) a larva migrans que acomete o homem não tem qualquer relação com cães e gatos.

D) a esquistossomose cutânea se dá pela penetração de miracídeos através da pele.

E) o período de incubação da escabiose em pacientes já sensibilizadas é de 3 meses.

40. Quanto à leishmaniose tegumentar, podemos afirmar que
A) pode ser aquirida pela picada por culicídeos.

B) numa lesão com 3 dias de evolução, a intradermoreação de montenegro negativa exclui o diagnóstico de leishmaniose.

C) o encontro de úlcera de bordas elevadas, em moldura, com fundo granuloso exclui o diagnóstico de leishmaniose.

D) a droga mais utilizada no tratamento da leishmaniose é o glucantime.

E) a anfotericina b não é utilizada no tratamento da leishmaniose.

41. Quanto à sífilis, podemos afirmar que
A) o Treponema pallidum é responsável apenas pela sífilis adquirida recente secundária.

B) o condiloma acuminado é quadro clínico da sífilis secundária. 

C) os testes sorológicos são positivos na sífilis primária e utilizados como diagnóstico do cancro duro.

D) o fta-abs é sensível e específico em 95% dos casos, positivando-se na 3ª semana de infecção.

E) o único tratamento eficiente para sífilis se faz com penicilina.

42. Quanto à psoríase, podemos afirmar que
A) é uma afecção exclusiva da pele, apresentando como lesões, apenas, eritema e escamas.

B) tem como áreas de eleição de acometimentos a localização flexural (regiões inguinais, axilares e interglúteas).

C) a forma em gotas pode aparecer após infecção estreptocócica.

D) com o uso de acitretin, recomenda-se que a gravidez seja evitada pelo período de dois meses, após a suspensão da medicação.

E) o uso de metotrexato é contra-indicado nas formas eritrodérmicas de psoríase.

43. Quanto ao líquen plano, podemos afirmar que
A) não apresentam fenômeno de Köbner.

B) pápulas brilhantes e violáceas são lesões sugestivas.

C) lesões hipertróficas e verrucosas pré-tibiais excluem líquen plano.

D) não acometem unhas nem mucosas.

E) é autolimitada, não respondendo a nenhuma terapêutica.

44. Quanto ao vitiligo, podemos afirmar que
A) é uma leucodermia adquirida com manchas acrômicas com ausência de melanócitos epidérmicos.

B) não tem associação com doenças auto-imunes.

C) as formas chamadas de segmentar são, na realidade, nevus de aparecimento tardio.

D) o aparecimento de leucotriquia é sinal de melhor prognóstico.

E) o uso de psoralenos orais são preferidos em criança com lesões localizadas.

45. Quanto à acne, podemos afirmar que
A) é afecção influenciada por hormônios andrógenos em glândulas sudoríparas.

B) a acne infantil, na fase inicial, pode ser associada a hormônios maternos transplacentário.

C) medicações anabolizantes, isoniazida, vitamina B12 e halógenos são  utilizadas no tratamento de acne.

D) as cefalosporinas orais são as drogas de eleição nas formas de acne moderada, resistentes à terapia tópica.

E) a terapia hormonal com acetato de ciproterona é indicado para homens quando a terapêutica com antibióticos for falha.

46. Quanto à miliária, podemos afirmar que
A) a variante rubra ou brotoeja é retenção apócrina de suor com prurido e lesões extremamente frágeis, subcorneanas.

B) cristalina ou sudâmina é retensão écrina de suor com prurido intenso com pápuo-vesículas eritematosas.

C) na profunda, a obstrução se dá na camada de Malpighi.

D) rubra, a obstrução se dá na camada de Malpighi, com pápulo-vesiculas eritematosas e prurido.

E) é bem mais freqüente em adultos que em crianças.

47. Quanto às alopécias, podemos afirmar que
A) a lopícia androgenética ocorre exclusivamente em homens com herança autossômica dominante.

B) a alopécia areata é considerada doença auto-imune, tendo melhor  prognóstico nas formas ofiásicas.

C) a alopécia areata pode ter  associação com doenças auto-imunes, como tireoidite de Hashimoto, anemia perniciosa, doença de Addison, vitiligo, le.

D) a alopécia em clareira com micropoliadenopatias é encontrada na sífilis terciária.

E) a tinea captis tricofítica leva a quadros de tonsura e descamação, com alopécia defenitiva.

48. Quanto às lesões melanocíticas benignas, podemos afirmar que
A) o nevo halo ou de Sutton, quando simétrico, regular e em pacientes jovens, deve ser retirado.

B) o nevo melanocítico congênito gigante, quando localizado em linha média da região posterior de cabeça, pescoço e costas, pode sugerir melanose neurocutânea.

C) efélides são lesões pré--neoplásicas.

D) manchas café-au-lait são patognomônicas exclusivas de neurofibromatose.

E) na síndrome de Peutz-Jeguers, existe pigmentação muco-cutânea e pólipos na mucosa oral.

49. Quanto aos tumores cutâneos malignos, podemos afirmar que
A) o carcinoma baso-celular apresenta um alto índice de metástases.

B) o chamado cbc pigmentado é uma variante de melanoma.

C) o carcinoma espino-celular tem como o mais importante fator etiológico a exposição excessiva à radiação ultra-violeta.

D) o carcinoma verrucoso é carcinoma espinocelular de alta malignidade e freqüentemente produz metástase.

E) o estadiamento do melanoma pode ser visto através do nível anatômico (Breslow) ou medida da espessura (Clark).

50. Quanto às buloses, podemos afirmar que
A) o pênfigo vulgar tem nível de clivagem subcórneo.

B) o pênfigo foliáceo tem nível de clivagem suprabasal.

C) os penfigóide bolhoso é afecção imunológica, típica do idoso, iniciando com prurido e lesões urticariformes, posteriormente bolhas tensas.

D) a dermatite herpetiforme é glúten sensível, com deposição principalmente de IgM granular na papila dérmica.

E) a dermatite hepetiforme responde igualmente à dapsona ou  corticosteróide sistêmico.
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